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本レポートの、性別・年代(F1/M1層別)・エリア別、年収別のデータをご提供することが可能です。
(株)日本リサーチセンター 渕上 悠人(fuchikamiyt@nrc.co.jp)まで、お気軽にお問い合わせください。

W杯・WBCは
どれくらいの人が

どのように観戦していたのか

今後のJリーグ・NPBの
観戦意向に

どのくらい影響があったのか

調べてみた
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調査目的

本調査は、日本リサーチセンター・オムニバス・サーベイ(NOS)を利⽤して
日本全国の15〜79歳男⼥個⼈1,200⼈に
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直近1年間の国内リーグ(Jリーグ・NPB)は
どれくらいの⼈が、どういった⽅法で観戦したのか︖

を聴取しました

国際大会(W杯・WBC)を
どれくらいの⼈が、どういった⽅法で観戦したのか︖

今後の国内リーグの観戦意向はどれくらいか︖
国際大会により観戦したいと思った⼈はどれくらいか︖

日本リサーチセンター・オムニバス・サーベイ(NOS)
定期的に実施する乗り合い形式（オムニバス）の全国調査です。調査員が、ランダムに決められた地点で対象となるお宅を訪問し、
1,200票を回収しています。インターネットやパネルを使って簡単に調査ができる時代になりましたが、NOSでは50年にわたり、サンプリングにこ
だわって代表性と信頼性の高い安定したデータを収集しています。複数調査の乗り合い形式のため、単独で実施する場合に比べて費⽤が
割安です。詳細は以下をご参照ください。

https://www.nrc.co.jp/solution/nos/index.html
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調査結果・考察
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・国際大会、国内リーグ共に、いずれの年代でも、サッカーより野球の⽅が、観戦者が多
かった。ただし、若年層でみると、観戦者の差は縮まっている傾向。
・観戦方法はサッカーも野球も、テレビでの観戦が圧倒的に多いが、若年層ではネット中継
での観戦も多い。
・今後の観戦意向者はJリーグが34.4%、NPBは48.0%。
・観戦意向者の内訳は、「国際大会も国内リーグも観戦している」ファン層が最も多いが、「直
近1年間に国内リーグを観戦していないが、国際大会を観戦した」⼈が、「国内リーグも
観戦したい」と回答した層が●●％おり、●●という⼈が多い。(結果はお問い合わせください)

年代により、観戦⽅法の違いがあることがわかった
ターゲット選定の際には、テレビやスマホだけのデータだけでなく、横断的にデータをみることが大切である

国際大会を視聴することで、国内リーグへの観戦意向につながることがわかった
2023年夏には、バスケットボールの国際大会が沖縄で開催されることもあり

今後、バスケットボールを益々盛り上げるためには、国際大会の視聴促進が大切である

弊社では、ネットに関する調査では偏りがでやすいWEB調査だけでなく、
訪問調査や郵送調査による調査の実施も可能です。
様々なデバイスを横断的に⾒る際はおススメです︕

WEB調査は
みんなネット利⽤者

だもんね︕
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調査概要

 質問項目

 属性項目
︓性別、年齢、職業、世帯主の職業、最終学歴、未既婚、個人年収、世帯年収、家族形態、
家族人数、同居の⼦ども有無、同居の⼦どもの年齢、住居形態

 割当数
︓特に断りがない場合、Nは以下の通り
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国際大会
観戦方法

あなたは、2022年FIFAワールドカップカタール大会(サッカー)、2023年第5回WBC(野球)の
中継を1試合でも、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

国内リーグ
観戦方法

あなたは、直近1年間に、Jリーグ(2022年FIFAワールドカップカタール大会など国際大会を除く)
およびＮＰＢ(2023年第5回WBCなど国際大会を除く)の試合を、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

国内リーグ
観戦意向

あなたは今後、Jリーグ(サッカー)およびNPB(野球)の試合を観戦したいと思いますか。
(テレビやネット中継での観戦等も含む)（それぞれ○は１つずつ）

全体 男 ⼥

全体 1,200 595 605
15~19歳 70 37 33
20代 148 75 73
30代 169 86 83
40代 222 112 110
50代 202 101 101
60代 199 97 102
70代 190 87 103

年齢
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調査概要
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≪引⽤・転載時のお願い≫
本レポートの外部への引⽤・転載の際は、下記連絡先にメールにてご連絡をお願い致します。
連絡先︓日本リサーチセンター広報室（information@nrc.co.jp）
担当︓営業企画本部営業企画部第３チーム　渕上　悠人
必ず当社クレジットを掲載していただき、調査結果のグラフ・表をご利⽤の場合も、データ部分に当社クレジットの掲載をお願い致します。

 調査⽅法 ︓日本リサーチセンター・オムニバス・サーベイ（NOS）
調査員による個別訪問留置調査

 調査対象者 ︓全国の15〜79歳男⼥個⼈ 1,200⼈
 回収サンプル数 ︓1,200サンプル

※2020年国勢調査の結果を基に人⼝とエリアで割付
※各エリアの内訳は以下の通り
北海道・東北 ︓北海道,⻘森,岩手,宮城,秋田,山形,福島
関東 ︓茨城,栃木,群馬,埼玉,千葉,東京,神奈川,山梨,⻑野
中部・北陸 ︓新潟,富山,石川,福井,岐阜,静岡,愛知,三重
近畿 ︓滋賀,京都,大阪,兵庫,奈良,和歌山
中国・四国・九州 ︓⿃取,島根,岡山,広島,山⼝,徳島,香川,愛媛,高知,福岡,佐賀,⻑崎,熊本,大分,宮崎,⿅児島,沖縄

 調査期間 ︓2023年3月31日(⾦)〜4月13日(木)

本レポートでは
W杯＝2022年FIFAワールドカップカタール大会 WBC＝2023年第5回ワールドベースボールクラシック を指します
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【国際大会】観戦状況
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問.あなたは、2022年FIFAワールドカップカタール大会(サッカー)、2023年第5回WBC(野球)の
中継を1試合でも、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

※「観戦者」＝「地上波中継で観戦(ＢＳ・ＣＳ含む)」、「ネット中継で観戦」、「スポーツバーで観戦」、「その他の方法で観戦」のいずれかの方法で観戦した人

観戦者
64.8%

W杯
2022年FIFAワールドカップ

カタール大会

観戦者
78.8%

WBC
2023年第5回

ワールドベースボールクラシック

N=1,200 N=1,200

・「観戦者」はWBCの方が多い

年代別でみると・・・︖ Next page 
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【国際大会】年代別観戦者
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問.あなたは、2022年FIFAワールドカップカタール大会(サッカー)、2023年第5回WBC(野球)の
中継を1試合でも、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

64.8
58.6 56.1

61.5
64.9

72.8
69.3

63.7

78.8

61.4

70.3 69.8

77.9
84.7

87.9 85.3

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

W杯 WBC

(%)

N=1,200

・いずれの年代もWBCの方が「観戦者」が多い
・60〜70代で観戦者の差が大きく、15〜19歳・30代で差は小さい

観戦⽅法別でみると・・・︖ Next page 
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【国際大会】観戦方法別
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問.あなたは、2022年FIFAワールドカップカタール大会(サッカー)、2023年第5回WBC(野球)の
中継を1試合でも、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

0.1

59.1

9.0 0.6
2.3

0.3

72.1

9.6

0.3
3.3

現地で観戦 地上波中継で観戦
(BS・CS含む)

ネット中継で観戦 スポーツバーで観戦 その他の方法で観戦

W杯 WBC

(%)

N=1,200

・W杯、WBCともに「地上波中継で観戦」が最も多い
・W杯とWBCを比較すると、 「地上波中継で観戦」は差が大きく、他の観戦方法では差がほとんどない

観戦⽅法を年代別でみると・・・︖ Next page 
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59.1

44.3
49.3 51.5

61.3
68.8 65.3

59.5

9.0
17.1 15.5 16.0

9.9 6.4 4.0 1.6

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

地上波中継で観戦 ネット中継で観戦

72.1

48.6

64.9 61.5

73.4
78.7 82.4

76.3

9.6 15.7 18.2
13.0 9.0 6.9 7.5 3.2

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

地上波中継で観戦 ネット中継で観戦

【国際大会】年代別観戦方法

8

問.あなたは、2022年FIFAワールドカップカタール大会(サッカー)、2023年第5回WBC(野球)の
中継を1試合でも、以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

・ W杯、WBCともに「地上波中継で観戦」は上の年代で高く、「ネット中継で観戦」は若年層で高い傾向

W杯

(%)

N=1,200

WBC

(%)

N=1,200

F1(⼥性20~34歳)/M1層(男性20~34歳)で絞ってみると・・・︖ お問い合わせください
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【国内リーグ】直近1年間の観戦状況
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問.あなたは、直近1年間に、Jリーグ(2022年FIFAワールドカップカタール大会など
国際大会を除く)およびＮＰＢ(2023年第5回WBCなど国際大会を除く)の試合を、

以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

※「Jリーグ」＝2022年FIFAワールドカップカタール大会など国際大会を除く、「NPB」＝2023年第5回WBCなど国際大会を除く
※「観戦者」＝「地上波中継で観戦(ＢＳ・ＣＳ含む)」、「ネット中継で観戦」、「スポーツバーで観戦」、「その他の方法で観戦」のいずれかの方法で観戦した人

観戦者
36.9%

Jリーグ
(サッカー)

観戦者
51.6%

NPB
(野球)

N=1,200 N=1,200

・直近1年間の「観戦者」はNPBの方が多い

年代別でみると・・・︖ Next page 
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36.9

28.6 26.4

34.9 32.9
37.1

46.7 44.2

51.6

38.6 37.8
42.0

49.1
55.0

62.3 63.7

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

Jリーグ NPB

【国内リーグ】年代別観戦者
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問.あなたは、直近1年間に、Jリーグ(2022年FIFAワールドカップカタール大会など
国際大会を除く)およびＮＰＢ(2023年第5回WBCなど国際大会を除く)の試合を、

以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

(%)

N=1,200

・いずれの年代もNPBの方が直近1年間の「観戦者」が多い
・JリーグとNPBで比較すると、70代で観戦者の差が大きく、30代で差は小さい

観戦⽅法別でみると・・・︖ Next page 
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【国内リーグ】観戦方法別
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問.あなたは、直近1年間に、Jリーグ(2022年FIFAワールドカップカタール大会など
国際大会を除く)およびＮＰＢ(2023年第5回WBCなど国際大会を除く)の試合を、

以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

1.8

32.8

3.4
0.2

1.5

2.3

46.8

5.1
0.2 2.2

現地で観戦 地上波中継で観戦
(BS・CS含む)

ネット中継で観戦 スポーツバーで観戦 その他の方法で観戦

Jリーグ NPB

(%)

N=1,200

・Jリーグ、WBCともに「地上波中継で観戦」が最も高い
・Jリーグ、NPBを比較すると、 「地上波中継で観戦」は差が大きく、他の観戦方法では差がほとんどない

観戦⽅法を年代別でみると・・・︖ Next page 
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32.8
20.0 21.6

26.6 31.1 34.2
43.7 40.5

3.4 8.6 6.1 7.1
2.3 2.0 0.5 2.1

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

地上波中継で観戦 ネット中継で観戦

46.8

30.0 33.8
38.5

45.0
51.5

57.8 56.3

5.1 11.4 8.8 5.3 5.4 2.5 4.0 3.2

全体 15~19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70代

地上波中継で観戦 ネット中継で観戦

【国内リーグ】年代別観戦方法
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問.あなたは、直近1年間に、Jリーグ(2022年FIFAワールドカップカタール大会など
国際大会を除く)およびＮＰＢ(2023年第5回WBCなど国際大会を除く)の試合を、

以下の方法で観戦しましたか。（それぞれ○はいくつでも）

・「地上波中継で観戦」はJリーグ、NPBともに60代で最も高く、15〜19歳で最も低い
・「ネット中継で観戦」はJリーグ、NPBともに15〜19歳で最も高い

Jリーグ

(%)

N=1,200

NPB

(%)

N=1,200

国内リーグ観戦者と国際大会観戦者の関係性は・・・︖ お問い合わせください
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【国内リーグ】観戦意向状況
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問.あなたは今後、Jリーグ(サッカー)およびNPB(野球)の試合を観戦したいと思いますか。
(テレビやネット中継での観戦等も含む)（それぞれ○は１つずつ）

※「Jリーグ」＝2022年FIFAワールドカップカタール大会など国際大会を除く、「NPB」＝2023年第5回WBCなど国際大会を除く
※「観戦意向者」＝「とても思う」、「まあまあ思う」の合計値

観戦意向
者

34.4%

Jリーグ
(サッカー)

観戦意向
者

48.0%

NPB
(野球)

N=1,200 N=1,200

・今後の「観戦意向者」はNPBの方が多い

国際大会によって、どれくらい新規観戦意向者が増えているのか・・・︖ Next page 



Nippon Research Center, Ltd. 

【国内リーグ】観戦意向者内訳
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問.あなたは今後、Jリーグ(サッカー)およびNPB(野球)の試合を観戦したいと思いますか。
(テレビやネット中継での観戦等も含む)（それぞれ○は１つずつ）

※無回答がいるため、全体の観戦意向者の数と内訳のN数は一致しない

Jリーグ観戦意向者(内訳)
N=407

・国際大会を観戦し、直近1年以内に国内リーグも観戦している「既存ファン」がともに8割以上を占めている
・直近1年以内に国内リーグを観戦していないが、国際大会をみて観戦したいと回答した「国際大会ファン」が1割

既存ファン
81.3%

国際大会ファン
13.5%

チームファン
0.7%

新規ファン
4.4%

NPB観戦意向者(内訳)
N=573

既存ファン
84.6%

国際大会ファン
12.2%

チームファン
1.7%
新規ファン
1.4%

「既存ファン」 ＝国際大会(W杯/WBC)観戦者＆国内リーグ(Jリーグ/NPB)観戦者＆国内リーグ観戦意向者
「国際大会ファン」 ＝国際大会観戦者＆国内リーグ非観戦者・国内リーグ観戦意向者
「チームファン」 ＝国際大会非観戦者・国内リーグ観戦者・国内リーグ観戦意向者
「新規」 ＝国際大会非観戦者・国内リーグ非観戦者・国内リーグ観戦意向者

続きは、お問い合わせください。
・観戦意向のある⼈は、どういった年代や家族形態の⼈︖
・国際大会の観戦により、国内リーグへの観戦意向がでた層とは︖

といったデータをご提供することが可能です。

(株)日本リサーチセンター 渕上 悠⼈(fuchikamiyt@nrc.co.jp)まで、
お気軽にお問い合わせください。


